

DER VORSITZENDE

Hansestadt Stendal, 06.05.2024

**Niederschrift über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates
Wittenmoor**

Tag der Sitzung: Dienstag, 21.05.2024

Ort: Dorfgemeinschaftshaus, OT Wittenmoor, Am Grünen Weg 2, 39576
Hansestadt Stendal

Beginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:45 Uhr

Wittenmoor	Anwesenheit	anwesend	entschuldigt	unentschuldigt
Vorsitzender	Von Engelbrechten-Ilow Hans-Georg	X		
Ortschaftsratsmitglied	Hans Jürgen Kruse		X	
Ortschaftsratsmitglied	Anja Mattis	X		
Ortschaftsratsmitglied	Kati Sprenger	X		

Hansestadt Stendal
- Der Oberbürgermeister -
Büro des Oberbürgermeisters / Ortsteile

Eing.:..... 05. Juni 2024

Bearbeiter	Ziel	Vermerke

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

- 1 Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit, Festlegung des Protokollanten
- 2 Feststellung der Tagesordnung
- 3 Beschlussfassung über die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 19.03.2024
- 4 Einwohnerfragestunde (ca. 30 Minuten)
- 5 Beschluss über die Angebotsbedingungen gemäß DS **VII/1079**
- 6 Änderung der Hebesatzsatzung **VII/1081**
- 7 Bekanntgabe der nichtöffentlichen Beschlüsse aus der letzten Sitzung
- 8 Anträge des Ortschaftsrates
- 9 Anfragen/Anregungen

Nicht öffentlicher Teil

- 10 Beschlussfassung über die Niederschrift des nichtöffentlichen Teils der Sitzung vom 19.03.2024
- 11 Anfragen/Anregungen - nichtöffentlich



Protokoll der Ortschaftsratssitzung vom 21.05.2024

Ortschaft: Wittenmoor/Vollenschier

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit, Festlegung des Protokollanten

Herr von Engelbrechten-Ilow eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest.

Als Protokollant wird festgelegt: Anja Mattis

2. Feststellung der Tagesordnung

Abstimmung	3 x ja	nein	Enthaltung
------------	--------	------	------------

3. Beschlussfassung über die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 19.03.2024

Abstimmung	3 x ja	nein	Enthaltung
------------	--------	------	------------

4. Einwohnerfragestunde

- Herr Jörg Finger – Beratung und Informationsaustausch zu dem Grundstück „Am Fenn 3“. Bittet um Treffen direkt vor Ort, um eine schnellstmögliche Lösung für die Glascontainer zu finden. Mit einem Ansprechpartner von ALBA und einem Ansprechpartner aus dem Tiefbauamt.

5. Beschluss über Angebotsbedingungen gemäß DS VII/1079

Abstimmung	ja	3 x nein	Enthaltung
------------	----	----------	------------

Die Relevanz des Verkaufes ist unklar. Wir möchten eine Erläuterung zu dem Grundstücksverkauf 20/5. Die Unterlagen stehen uns erst seit heute zur Verfügung und wir konnten uns nicht einarbeiten.

6. Änderung der Hebesatzung VII/1081

Abstimmung	ja	3 x nein	Enthaltung
------------	----	----------	------------

Wir als Ortschaftsrat sehen eher ein Ausgabeproblem als ein Einnahmeproblem. Des Weiteren sollten nicht die Hebesätze geändert werden, bevor nicht die neue Grundsteuer-Reform in die Umsetzung gekommen ist.

7. Bekanntgabe der nichtöffentlichen Beschlüsse aus der letzten Sitzung

- Keine

8. Anträge des Ortschaftsrates

Anträge vom 19.03.2024

- Aufgrund sehr vieler Beschwerden der Bürger, bitten wir dass der Messwagen vermehrt in Wittenmoor steht, um die Einhaltung der Verkehrsregeln zu überwachen.
- Am Mühlenfeld 55-45 müssen die Auffahrten aufgefüllt werden.
Die Beantwortung dieses Punktes wird widersprochen: die damals gewählte Art der Befestigung wurde vom Architekten festgelegt und war nicht freie Wahl der Anwohner. Unser Vorschlag, dass in regelmäßigen Abständen (quartalsmäßig) die Auffahrten mit Schotter aufgefüllt werden.
- Geländer Am Waldweg – in der Einmündung zum Waldweg ist das Geländer lose. Erhöhte Unfallgefahr! Bitte reparieren
- An der Heide 11 läuft der Gehweg mit Wasser, dass von der Straße kommt, voll.

Anträge vom 21.05.2024

- Danke für die die Kanalprüfung. Können wir bitte darüber informiert werden, wann eine Spülung der Regenwasserkanäle erfolgen kann?

9. Anfragen/Anregungen

- Anträge für Zuwendungen für den Heimatverein und den Sportverein. Siehe Anhang. Die Zuwendungen werden, unter Vorbehalt vorhandener Mittel zugesagt. Lediglich die Zuwendungen für den Adventsmarkt des Sportvereins werden auf 300,-€ reduziert, um auch der Volkssolidarität und der Rentnergruppe Gelder zukommen lassen zu können.



gez. Hans-Georg von Engelbrechten

Vorsitzender



Protokollant

Protokoll der Ortschaftsratssitzung vom 21.05.2024

Ortschaft: Wittenmoor/Vollenschier

Tagesordnung:

Nicht öffentlicher Teil

10. Beschlussfassung über die Niederschrift des nichtöffentlichen Teils der Sitzung vom 19.03.2024

Abstimmung	3 x ja	nein	Enthaltung
------------	--------	------	------------

11. Anfragen/Anregungen – nicht öffentlich

- keine



gez. Hans-Georg von Engelbrechten

Vorsitzender



Protokollant